



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Советы народных депутатов — органы подлинного народовластия
На сессии венгерских коммунистов
Урок в школе ведет рабочий
Эффективно использовать финансовые и кредитные ресурсы

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета РСФСР Об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:
Избрать Президиум Верховного Совета РСФСР в следующем составе:
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Янов Михаил Алексеевич — депутат от Автозаводского избирательного округа Татарской АССР.
Заместители Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР:
Колчина Ольга Павловна — депутат от Одиноковского городского избирательного округа Московской области.
Султанов Байдулла Валеевич — депутат от Кировского избирательного округа Башкирской АССР.
Семенов Бато Семенович — депутат от Джидинского избирательного округа Бурятской АССР.
Умалатов Алияпапа Джалалович — депутат от Кизлярского избирательного округа Дагестанской АССР.
Чабдаров Барис Касимович — депутат от Прохладненского избирательного округа Кабардино-Балкарской АССР.
Наминов Илья Евгеньевич — депутат от Яшкульского избирательного округа Калмыцкой АССР.
Манькин Иван Павлович — депутат от Октябрьского избирательного округа Карельской АССР.
Панев Зосима Васильевич — депутат от Сыктывкарского избирательного округа Коми АССР.
Романов Виталий Иосифович — депутат от Горномарийского избирательного округа Марийской АССР.
Никаев Александр Осипович — депутат от Ленинского избирательного округа Мордовской АССР.
Басиев Олег Александрович — депутат от Орджоникидзевского избирательного округа Северо-Осетинской АССР.
Батыев Салих Галимханович — депутат от Тетюшского избирательного округа Татарской АССР.
Мендуме Михаил Клавиевич — депутат от Кызылского избирательного округа Тувинской АССР.
Тубылов Афанасий Ильич — депутат от Увинского избирательного округа Удмуртской АССР.
Боков Хажикбир Хажиевич — депутат от Гудермесского избирательного округа Чечено-Ингушской АССР.
Горхова Евдокия Николаевна — депутат от Орджоникидзевского избирательного округа Якутской АССР.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Нешков Хрисанф Павлович — депутат от Ростовского избирательного округа Ярославской области.
Члены Президиума Верховного Совета РСФСР:
Бондарев Юрий Васильевич — депутат от Калачевского избирательного округа Волгоградской области.
Борисов Леонид Александрович — депутат от Киевского избирательного округа г. Москвы.
Волошенко Надежда Васильевна — депутат от Октябрьского избирательного округа Красноярского края.
Голубева Валентина Николаевна — депутат от Ленинского избирательного округа Ивановской области.
Друзева Нина Петровна — депутат от Белгородского сельского избирательного округа Белгородской области.
Думаев Анатолий Пантелевич — депутат от Кораблеостроительного избирательного округа г. Ленинграда.
Зубов Анатолий Михайлович — депутат от Кочетовского избирательного округа Пермской области.
Иванов Леонид Александрович — депутат от Верхнеудаленского избирательного округа Челябинской области.
Кириленко Андрей Павлович — депутат от Политехнического избирательного округа г. Ленинграда.
Кузнецов Николай Дмитриевич — депутат от Ленинского избирательного округа Куйбышевской области.
Кучиков Федор Михайлович — депутат от Пензенского сельского избирательного округа Пензенской области.
Лакомов Виктор Иванович — депутат от Палудинского избирательного округа Иркутской области.
Лалетина Маргарита Федоровна — депутат от Балашихинского избирательного округа Московской области.
Новиченко Анна Михайловна — депутат от Волжского избирательного округа Волгоградской области.
Обушенок Лев Константинович — депутат от Нижнеамурского избирательного округа Хабаровского края.
Овчинников Юрий Анатольевич — депутат от Октябрьского избирательного округа г. Москвы.
Савченко Валентина Федоровна — депутат от Каменского избирательного округа Ростовской области.
Сипатова Вера Васильевна — депутат от Пролетарского избирательного округа Горьковской области.
Терещенко Николай Дмитриевич — депутат от Советского избирательного округа Старопольского края.
Филатов Виктор Андреевич — депутат от Черепановского избирательного округа Новосибирской области.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, Кремль, 25 марта 1980 года.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского областного комитета КПСС и областного Совета народных депутатов

Газета основана 1 июня 1917 года. СРЕДА, 26 МАРТА 1980 ГОДА. № 71 (17191) Цена 2 коп.

ВЫСОКИЕ ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Во всенародный праздник торжества социалистической демократии вылились выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы народных депутатов...

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

главного редактора журнала «Советский Союз». Сессия единогласно принимает это предложение.
Избраны единогласно также заместители председателя Верховного Совета РСФСР.
Депутаты утверждают повестку дня сессии. В нее включены вопросы избрания Мандатной комиссии Президиума Верховного Совета РСФСР, Президиума Верховного Совета РСФСР, о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения...

Только за последние годы введена стопроцентная оплата отпусков по беременности и родам всем работающим женщинам, увеличено количество оплачиваемых дней по уходу за больным ребенком, введены пособия на детей малообеспеченным семьям, введены пособия на детей малообеспеченным семьям, введены пособия на детей малообеспеченным семьям...

С чувством высокой ответственности народные депутаты — посланцы всех автономных республик, краев и областей, представители всех слоев населения собрались на первую сессию Верховного Совета РСФСР в этот знаменательный день. Она открылась 25 марта в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

С докладом Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР выступил ее председатель Н. И. Пономарев. Он сказал, что во всех 975 избирательных округах кандидаты в депутаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами Верховного Совета РСФСР. Это является новым ярким подтверждением неустойчивости блока коммунистов и беспартийных.

С момента принятия Закона о здравоохранении в республике построено амбулаторно-поликлинических учреждений на 714 тысячи посещений в смену, число поликлиник составляет 19 тысяч. В сельской местности распространение получили передвижные врачебные амбулатории центральных районных больниц. Немало сделано и для дальнейшего развития специализированной медицинской помощи в поликлиниках.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищи А. А. Громыко, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, М. С. Горбачев, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцев, И. В. Манитонов, В. И. Долгих.

С докладом Мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР выступил ее председатель Н. И. Пономарев. Он сказал, что во всех 975 избирательных округах кандидаты в депутаты получили абсолютное большинство голосов и избраны депутатами Верховного Совета РСФСР. Это является новым ярким подтверждением неустойчивости блока коммунистов и беспартийных.

Важнейшей задачей здравоохранения было и остается повышение квалификации медицинского персонала, улучшение условий работы в поликлиниках, в некоторых областях участвуют службы недостаточного укомплектования врачами.

Восомый вклад во всенародное дело построения коммунистического общества в нашей стране вместе с другими союзными республиками вносит Российская Федерация. В республике ускоренными темпами развиваются отрасли, определяющие технический прогресс и эффективность всего народного хозяйства.

Словом, представляется члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату К. У. Черненко. По поручению Центрального Комитета КПСС он внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Янова. Это предложение принимается единогласно.

В условиях быстрого развития промышленности, сельского хозяйства, освоения новых районов, охраны природы — одна из главных задач в борьбе за создание здоровых условий жизни населения страны. В последние годы в этом направлении проведена большая работа. Только за четыре года темпы жилищного строительства в республике достигли уровня освоенных свыше 4 миллиардов рублей. Выполнены задания партии и правительства по вводу в эксплуатацию сооружений биологической очистки сточных вод в городах, расположенных в бассейнах рек Волги и Урала.

По поручению Совета Старейшин депутат Л. А. Борисов предложил избрать заместителем Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Н. М. Грибачева, писателя,

Словом, представляется члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату К. У. Черненко. По поручению Центрального Комитета КПСС он внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Янова. Это предложение принимается единогласно.

В настоящее время специалисты с высшим медицинским и фармацевтическим образованием готовятся в 45 высших учебных заведениях, в них обучается более 190 тысяч студентов. За последние 9 лет открыто 16 новых факультетов, 11 из которых в медицинских институтах, расположенных в районах Нечерномозной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока.

Н. М. Грибачева, писателя,

Председателя Президиума

ся в 45 высших учебных заведениях, в них обучается более 190 тысяч студентов. За последние 9 лет открыто 16 новых факультетов, 11 из которых в медицинских институтах, расположенных в районах Нечерномозной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока.

ЦК КПСС призвал советских людей сделать 1980 год годом активной подготовки к XXVI съезду КПСС, ударной ленинской работой, сказавшейся на повышении эффективности наших совместных усилий в области охраны здоровья трудящихся будет способствовать успешному решению этой ответственной задачи.

Депутаты, выступавшие в прениях по докладу, отметили, что на рассмотрение сессии Верховного Совета РСФСР вынесен вопрос, имеющий большое государственное значение. Забота о здоровье трудящихся в нашей стране находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского государства.

Депутаты приводили примеры совершенствования службы здоровья. Эти примеры свидетельствуют о том, что задачи, намеченные XXV съездом КПСС в области здравоохранения, успешно выполняются. В частности, неуклонно увеличивается база здравоохранения. С 1971 года число больничных коек в РСФСР увеличилось на 304 тысячи и в настоящее время составляет более 1,7 миллиона.

В прениях выступили депутаты: Председатель Совета Министров Башкирской АССР З. Ш. Акназаров, старший научный сотрудник НИИ скорой помощи имени Н. В. Склифосовского М. А. Сапожников, председатель исполкома Приморского краевого Совета народных депутатов Д. И. Карabanov, первый секретарь Сочинского горкома КПСС В. Ф. Гавриленко, директор Сибирского филиала онкологического научного центра АМН СССР А. И. Потапов, секретарь ВЦСПС А. П. Бирюкова и другие.

Зовет Ленинский субботник НА ЭКОНОМЛЕННОМ ТОПЛИВЕ

Коллективы транспортных предприятий Томского железнодорожного узла обратились в день Ленинского субботника коммунистического субботника трудиться высокопроизводительно, на сэкономленном топливе и электроэнергии. 19 апреля выйдут на рабочие места 1.600 человек, а всего в субботнике примут участие свыше трех тысяч железнодорожников. В этот день на экономленном топливе и электроэнергии будут проведены 35 поездов, отремонтированы один тепловоз, 25 контейнеров, полностью подготовлен пассажирский состав для майских праздничных рейсов, заменен один километр рельсов.

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ...

Прочитав заметку бригадира комсомольско-молодежной бригады завода режущих инструментов Юрия Юга («Красное знамя», 29 февраля), где он сообщает о решении коллектива ударно трудиться в день коммунистического субботника, наша бригада 10-го пролета роликового участка железнодорожных подпунктов, взвесив свои силы, обязалась 19 апреля сделать за смену восьмичасовое задание на 120 процентов и вызвать на соревнования бригаду Ю. Юга. Хотелось бы нам также и после субботника соревноваться с этим коллективом.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

СУББОТНИК ПРОШЕЛ ДРУЖНО

Восьмь лет подряд каждую вторую субботу марта коллективы автобазы и строительного управления № 25 треста Томсктрансстрой проводят совместный субботник, посвященный Ленинским дням.

Бог и в этот раз за рули автомашин сели ряды с шефами инженерно-технические работники автобазы. Работали в Кривошеинском районе, возили грунт. СУ-25 хорошо подготовилось к встрече помощников.

С. ИВАНОВ, секретарь партийной организации треста Томсктрансстрой.

БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ - В ДЕЙСТВИИ

В Томске состоялся семинар по изучению опыта коллектива гормолзавода по введению бригадного хозрасчета. В его работе участвовали секретари партийных организаций, предприятий легкой и пищевой промышленности, председатели профсоюзных комитетов, хозяйственные руководители экономисты.

Поделились опытом работы по внедрению на предприятиях бригадного хозрасчета начальники производственных отделов гормолзавода и ликеро-водочного завода Г. И. Гордеева и Н. А. Домнина, бригады цельномолочного цеха гормолзавода В. Х. Балкаров и Н. А. Мосман.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯТ

Успешно трудится в нынешней пятилетке коллектив производственного энергетического управления Томскэнерго. Особенно высокие показатели достигнуты в минувшем году. Перевыполнены планы по реализации электрической и тепловой энергии, по объему доходов, более чем на 30 тысяч рублей снижены убытки.

В нынешнем году коллектив принял новые повышенные обязательства и успешно их выполняет. Хорошие показатели достигнуты на предприятиях Томских электрических сетей (начальник В. М. Кречмер) и Колпашевских межрайонных электросетей (директор В. Г. Рот). Здесь развернуто соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

II. ПЕГОЛИХИН, секретарь партийной организации производственного энергетического управления Томсккоммунаэнерго.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

НА СТРОЙКАХ ТОМСКА

Всероссийное признание

Коллегия Министерства строительства СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов подвели итоги февральского социалистического соревнования. Лучшей хозрасчетной бригадой в министерстве признан коллектив монтажников под руководством А. Я. Лещенко из СУ-4 треста Томскпромстрой.

Звания лучшей удостоены также бригады каменщиков А. Г. Айрина из СУ-13, отделочников П. Е. Вайбека из треста Томскжилстрой и бригады маляров Г. Н. Аношко из ДСК.

Лучшими по профессии признаны каменщик В. В. Игнатов из СУ-11, штукатур Ю. А. Закурдаева из

Томскжилстрой и маляр Т. И. Ищенко из ДСК. Среди механизаторов в министерстве признаны победителями экскаваторщик И. С. Бирюков и бульдозерист М. А. Рукис — оба из УМ-1 треста Спецстроймеханизация.

За 26 процентов годового плана

Вместе со всеми промышленными предприятиями Томска труженники коллективов строительной индустрии принимают решительные меры к тому, чтобы в первом квартале выполнить 26 процентов годовой программы по выпуску продукции. Все заводы (кроме асфальтобетонного) успешно справились с заданием двух месяцев, добились значительного роста объема выпускаемой продукции по сравнению с

тем же периодом прошлого года. Особенно радует рост выпуска сборного железобетона: по сравнению с январем-февралем прошлого года его произведено на 21,5 процента больше. Возросла на предприятиях и выработка. В целом, есть все возможности для выполнения принятого на первый квартал обязательства.

Есть рекорд!

В феврале на стройке Томска поставлено 18,998 кубометров сборного железобетона. Это на 3,398 кубометров больше, чем в феврале прошлого года.

Еще никогда предприятия строительной индустрии не добивались такого отличного результата. Большая заслуга в этом не только коллективов предприятий, но и транспортников, которые сумели четко ор-

ганизовать труд и бесперебойно обеспечивать заводы необходимыми материалами, вовремя возить готовую продукцию.

На строительстве свинокмплекса

В течение двух месяцев первенство в соревновании здесь удерживает участок треста Сибстальконструкция. При плане 106 тысяч рублей за два месяца им освоено 209,6 тысячи.

Отлично работают бригады возглавляемые коммунистами А. И. Занковым и А. В. Пармеевым. Они обязались завершить монтаж порученных им объектов на 20-30 дней раньше намеченных сроков: к 22 апреля. К следующей дате обе бригады стремятся завершить и программы четырех месяцев.

В. НОВОКШОНОВ.



За высокие скорости проходки К Н О В Ы М ОТКРЫТИЯМ

Есть что-то загадочное и манящее в этой чередуемой «смене тайги и болот, фантастичной круговерти рек. И, наверное, у каждого, кто смотрит на этот северный край сверху, невольно появляется уважение к людям нелегкой профессии — калосникоателям подземных богатств — буровикам.

Из Каргаска до пятого номера Горелов-Ярской площадки вертолет летит час и десять минут. Внешне она выглядит так же, как и двести девятноста пятая Верхне-Комбарская, где до этого работала бригада мастера Николая Александровича Антуха. Только место, где стоит буровая, выше — не болотистое. А так же: вышка, несколько домиков и тайга вокруг. Удивительно, как быстро обживаются буровики, где они остаются

лишь ненадолго. Здесь тебе и столовая, и баня, и вертолетная площадка, хорошие теплые брусовые дома.

Дружный, сплоченный коллектив работает на пятой Горелов-Ярской. На хорошем счету эта бригада в Каргаской нефтеразведочной экспедиции. Фамилия бурового мастера и его бригада всегда упоминаются, когда заходит речь о передовых социалистического соревнования. И эта слава заслуженная. В восемнадцатом лет, окончив Черноморское ГИТУ № 4, стал работать в бурении Владимир Андреевич Цымбал. В двадцать три, пройдя все ступени профессионального роста, стал буровиком. С 1972 по трудился он в этом коллективе. И все сегодняшние буровики бригады: Владимир



Сергеевич Куликов, Андрей Андреевич Зеленый, Александр Владимирович Исеев — это его бывшие помощники-помбурсы.

Каждая профессия вырабатывает в человеке нечто свое. Для буровиков это прежде всего сила характера, небоязнь трудностей, уважение к своему труду, чувство товарищества. Все эти качества в достатке у каждого члена бригады. И, несмотря на их молодой возраст, в среднем — 28-30 лет, трудятся они отменно. Все это позволяет им почти каждую смену заканчивать с опережением. В первом квартале Каргаской экспедиции предстоит пробурить 5,350 погонных метров скважины. В вы-

полнение этого задания всеобщий вклад вносит и бригада Николая Александровича Антуха.

В списках депутатов избранных в Томский областной Совет народных депутатов, есть фамилия Владимира Сергеевича Куликова — буровика бригады Н. А. Антуха. Это большая честь и доверие как самому Владимиру Сергеевичу, так и всему коллективу бригады.

НА СНИМКАХ: буровик В. А. Цымбал; помощник буровика А. Н. Демин, депутат областного Совета буровик В. С. Куликов, помощник буровика Н. Ф. Тарасенко.

Н. ПОТАНОВ. Фото автора.

ШКОЛА И БЕШЕФЫ УРОКИ ТРУДА В РАБОЧЕМ КОЛЛЕКТИВЕ

Школе № 48 с шефами 60-летия томского комсомола бригады выступила с инициативой: к юбилею выполнить годовое задание. Узнав о начинаниях старших товарищей, ребята тоже взяли обязательство — повысить успеваемость — многие подтянулись в учебе.

Одна из форм шефской работы — наставничество. Бригады лауреата премии Ленинского комсомола Г. Степаненко, кавалера ордена Октябрьской Революции В. И. Губанова, Е. Г. Зинченко, В. М. Моисеевой и другие коллективы стали воспитателями «трудных» подростков наравне с учителями.

В сборочном цехе завода появился ученический участок. Здесь трудятся ребята старшего класса. Стали вести кадровая работа, мастер производственного обучения К. Ф. Лодыжен.

В школьных производственных мастерских, которые открыты, тоже помогли оборудовать шефы, ребята начали выполнять заказы завода.

Знакомство с современным предприятием начинается в этой школе с первого класса, и проводят эти уроки производственники. Вот один из таких уроков, который ведет в первом классе бригадир сборочного цеха Е. Г. Зинченко.

На экскурсии по цеху кто-то из вас, ребята, правильно заметил: конвейер работает как часы. Вы видели, как мелькают ружья сборщиц. Минута для нашего завода — это шестьдесят минут манометров. И притом высокого качества.

А если сделать хоть на один миг, — слышится чей-то взволнованный голос, — ну вот хоть на один такой, судовой, — мальчик кивает на преподавательский стол, где лежат манометры, значит, и когда рабля в море не отравится?

Не отравится, — подтверждает бригадир.

Беседа «Пена минут» — это пока еще первое знакомство с арифметикой бережливости на современном производстве.

И. М. Соколова, класный руководитель нынешнего 10-го «А», вспоминает, что после рассказа шефов о своей работе, о заводе — детишки встали в очередь к проходной. Когда они успешно закончили 9-й класс, пришли на завод уже не как экскурсанты, а для прохождения практики, мнение рабочих выразилось сличной оценкой: «Молодцы!».

Некоторые мальчишки мастер даже предложили остаться после практики, помочь в горячую пору цеху № 6.

В систему шефства предприятия прочно вошло социалистическое соревнование «Класс-бригада». Более чем половина из 38 классов имеют соревнования с производственной мерой для повышения качества учебы. О. В. Васильева, класный руководитель 4-го «А», рассказала о том, как пионеры соревнуются с комсомольско-молодежной бригадой имени 60-летия ВЛКСМ из цеха № 2. Нака-

нуне 60-летия томского комсомола бригады выступила с инициативой: к юбилею выполнить годовое задание. Узнав о начинаниях старших товарищей, ребята тоже взяли обязательство — повысить успеваемость — многие подтянулись в учебе.

Одна из форм шефской работы — наставничество. Бригады лауреата премии Ленинского комсомола Г. Степаненко, кавалера ордена Октябрьской Революции В. И. Губанова, Е. Г. Зинченко, В. М. Моисеевой и другие коллективы стали воспитателями «трудных» подростков наравне с учителями.

В сборочном цехе завода появился ученический участок. Здесь трудятся ребята старшего класса. Стали вести кадровая работа, мастер производственного обучения К. Ф. Лодыжен.

В школьных производственных мастерских, которые открыты, тоже помогли оборудовать шефы, ребята начали выполнять заказы завода.

Знакомство с современным предприятием начинается в этой школе с первого класса, и проводят эти уроки производственники. Вот один из таких уроков, который ведет в первом классе бригадир сборочного цеха Е. Г. Зинченко.

На экскурсии по цеху кто-то из вас, ребята, правильно заметил: конвейер работает как часы. Вы видели, как мелькают ружья сборщиц. Минута для нашего завода — это шестьдесят минут манометров. И притом высокого качества.

А если сделать хоть на один миг, — слышится чей-то взволнованный голос, — ну вот хоть на один такой, судовой, — мальчик кивает на преподавательский стол, где лежат манометры, значит, и когда рабля в море не отравится?

Не отравится, — подтверждает бригадир.

Беседа «Пена минут» — это пока еще первое знакомство с арифметикой бережливости на современном производстве.

И. М. Соколова, класный руководитель нынешнего 10-го «А», вспоминает, что после рассказа шефов о своей работе, о заводе — детишки встали в очередь к проходной. Когда они успешно закончили 9-й класс, пришли на завод уже не как экскурсанты, а для прохождения практики, мнение рабочих выразилось сличной оценкой: «Молодцы!».

Некоторые мальчишки мастер даже предложили остаться после практики, помочь в горячую пору цеху № 6.

В систему шефства предприятия прочно вошло социалистическое соревнование «Класс-бригада». Более чем половина из 38 классов имеют соревнования с производственной мерой для повышения качества учебы. О. В. Васильева, класный руководитель 4-го «А», рассказала о том, как пионеры соревнуются с комсомольско-молодежной бригадой имени 60-летия ВЛКСМ из цеха № 2. Нака-

мощью шефов, и веселый конкурс «В каждом рисунке — солнце», закончившийся чаепитием с тортом.

«Дядя Илья» — с уважением называют ребята И. Г. Потанина, ветерана труда завода. Он не только рассказывает фотоленту, но и часто рассказывает мальчишкам о суровых буднях военного поколения, о сегодняшнем дне завода.

Комсомольцы предприятия организовали «Скорую помощь» — дополнительные занятия с отстающими. В. И. Соколов, слесарь контрольно-измерительных приборов, недавно начал вести в школе технический кружок. О создании такого кружка просили сами школьники. Забота о досуге ребят — дело серьезное, требующее проверенных, знающих людей. Но главная остается забота о подрастающих кадрах. Поэтому уроки труда требуют особого внимания производственников. Эти уроки входят в расписание начиная с восьмого класса. В последние годы производственное обучение идет непосредственно в рабочих коллективах. Юности показали навыки профессии: сверловки на станках механического участка, девушки — квалификации слесаря механооборочных работ.

В девятом классе знакомство с производством расширяется. На уроках учащиеся превращаются в участников трудового процесса. Параллельно с получением трудовых навыков они усваивают и некоторые теоретические понятия, о фактах, о типах, о типах приборов, особенностях их сборки. Вместе с аттестатом юноши и девушки получают квалификацию рабочего.

Ирина Потанина, выпускница школы, когда узнала, что подбала ей не хватило, чтобы пройти по конкурсу в вуз, не отчаивалась. Забрала документ и пришла на манометровый. Пришла пятнадцатой из выпуска. Ирину на заводе знали, и она знала многих. Направление получила в знаменитый по школьным лет сборочный цех. Уже через три месяца в трудовой книжке появилась запись о повышении разряда. На отчетно-выборной конференции выбрали Потанину в комитет ВЛКСМ. Ей поручили шефский сектор. Поручили потому, что секретарь школьной комсомольской организации. Если раньше она часто спрашивала совета и помощи у старших товарищей с завода, то теперь самой приходилось помогать словом и делом. Подшефная пошла в школу. И теперь шефы. Кому, как не ей, знать интересы старшего поколения, проблемы сегодняшней школы.

Так передается эстафета поколений шефов.

О. НИКОЛАЕВА.

Контролирует банк

Государственный банк — центр денежного обращения. Но не только. Через его учреждения осуществляется основная масса всех расчетов в народном хозяйстве. В работе банка, как в фокусе, отражается экономическая жизнь района, области, страны. Используя такие рычаги, как кредит, деньги, процент, экономические санкции, банк воздействует на производственные отношения, на все наше хозяйство. Серьезные задачи поставлены перед Государственным банком на ноябрьском (1979 г.) пленуме ЦК КПСС. Он должен способствовать совершенствованию хозяйственного механизма, повышению эффективности общественного производства, улучшению качества работы.

Работники учреждений Государственного банка добиваются лучшего соблюдения денежных доходов и расходов населения за счет совершенствования организации торговли, бытового, коммунального обслуживания, стремятся оказывать влияние на выполнение плановых заданий, бороться с проявлениями бесхозяйственности и расточительности.

Банк предоставляет огромные краткосрочные и долгосрочные кредиты государственным и колхозно-кооперативным предприятиям и строго следит за тем, чтобы они своевременно возвращались. Лишь за четыре года текущей пятилетки всем отраслям хозяйства области выдано 16 миллиардов рублей краткосрочных кредитов. На большинство предприятий они использованы эффективно и своевременно возвращены.

Особенно большие средства выделяются банком на сельское строительство. Из 414 миллионов рублей, освоенных в пятилетке на создание основных фондов и производственных мощностей, значительная часть кредитных ресурсов за счет банковских кредитов строится бройлерная птицефабрика, свинокмплекс, ряд других крупных объектов. Эффективно использованы вложения на Томской птицефабрике, где уже получено более 13 миллионов рублей прибыли.

Однако в последние годы наблюдается неверная тенденция: темпы капиталовложения в сельское хозяйство опережают ввод основных фондов и мощностей. Постепенно увеличиваются объемы незавершенного строительства. К началу года заморожено уже 100 миллионов рублей, и объясняется это увеличением неплатежей объектов.

В ряде районов сложилась порочная практика — строить вопреки плану

то, что заблаторассудится. В Кожвинском районе, например, ежегодно возводятся 10-15 тысяч объектов. Подобное положение в Томском, Бакчарском, Чаинском и некоторых других районах. В Асиновском, Бакчарском районах есть строения, начатые еще в 1972-1974 годах. Остра ли в них необходимость, если сами хозяйства обходят их вниманием?

В минувшем году в области насчитывалось 64 стихийных стройки сметной стоимостью 2,5 миллиона рублей. Использовались фондовые материалы, отвлекались людские ресурсы, были нередки случаи переплаты наемным бригадам. Так, в совхозе «Звезда Ленина» Кожвинского района только на 3 объектах переплачено наемной бригаде 46 тысяч рублей. Причем в банк были представлены договоры, не соответствующие тем расчетам, которые велись с людьми. В совхозе имени Сверлова Кривошеинского района за каждый двухквартирный дом переплачено составило от 900 до 3,600 рублей, а за помещение для содержания молочно — более 10 тысяч рублей.

Мы не раз снимали с финансирования и кредитования многие совхозы, ставили эти вопросы перед областными производственными

управлениями сельского хозяйства, тем не менее нарушения плановой дисциплины продолжают. Необходим более принципиальный подход к подобным фактам со стороны руководителей управлений и ведомств, строгий строг партийных и советских органов.

Не только в сфере сельского строительства, но и в других отраслях есть случаи расточительного использования средств, изишеств, бесхозяйственности, нарушений государственной дисциплины. Особенно много подобных фактов в объединении Томлеспром. В минувшем году перерасход фондов заработной платы здесь составил 5,6 миллиона рублей. Только на Асиновском и Томском ЛПК в результате плохой организации труда рабочих, привлеченных к основному производству на завершение строительства цехов древесно-опилочных и древесностружечных плит, незаконные доплаты составили свыше 500 тысяч рублей.

В объединении сложилась тревожная обстановка и с возвратом кредита. Лишь за прошлый год лесники задолжали 15 миллионов рублей. Конечно, условия, в которых приходится работать лесникам, усложняются. Источены запасы вблизи транспортных путей, уве-

личиваются расстояния вывоза древесины. Вахтовый же метод заготовки весьма дорог. На удорожание продукции повлияло и весеннее наводнение прошлого года. Банк учитывает объективные трудности и делает все возможное, чтобы нормализовать финансовую обстановку. Так, наряду с плановыми кредитами выдавались ссуды на выплату зарплаты, кредитовались древесина, не вывезенная с трас и от линии железных дорог, предоставлялась отсрочка погашения кредитов, выданных под непереработанную древесину, в частности в Тогурском ЛПК и на Молочинском заводе.

Но мы не можем не учитывать того обстоятельства, что во многих подразделениях объединения Томлеспром не в полной мере используется помощь банка для улучшения работы, повышения рентабельности производства.

Половина предприятий объединения потеряла право кредитоваться в банке. Они полностью утратили оборотные средства, являются хроническими должниками. Например, в Асиновском лесхозе долги составляют 14 миллиона рублей, Бельяровский ЛПК, Асиновский, Катайинский лесхозы имеют величественные балансы, а в Аргатовском лесхозе долги составляют 180 тысяч рублей штрафа.

Учреждения банка и впредь станут наказывать тех, кто живет на изжившие государство, не ведет счет убытка. Серьезные экономические санкции будут применяться к предприятиям и организациям, не выполняющим план, допускающим бесхозяйственность, окочкитательство. Однако банк не только «карат»

Прежде всего он обеспечивает интересы аккуратно работающих предприятий. На это, в частности, направлено одно из последних постановлений Совета Министров СССР, которое предусматривает более льготные условия кредитования, что гарантирует поставщику своевременные расчеты. В то же время банк усиливает контроль за теми, кто нарушает договорные обязательства. Мы уже приступили к осуществлению этих основных положений.

Экономика, наука, культура нашей области за последние годы неузнаваемо изменились. Но успехи могли быть значительнее, если бы огромные финансовые и кредитные ресурсы, которые государство вкладывает в развитие народного хозяйства, использовались более рационально и эффективно. А это значит, что банковские учреждения должны строже контролировать предприятия и организации, не допуская случаев рабазарничества государственными средствами, бесхозяйственности. В ряде районов предстоит улучшить работу по легкому обращению, энергичней привлекать во вклады средства, имеющиеся у населения.

В завершающий год пятилетия необходимо добиться улучшения экономических показателей и ликвидировать финансовые трудности, которые сложились в ряде отраслей области.

К. ЗВЕРБЕ, управляющий Томской областной конторой Госбанка.

ФОРУМ СОЗИДАТЕЛЕЙ

БУДАПЕШТ, 24 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня здесь открылся XII съезд ВСРП. Посланцы 800-тысячного отряда венгерских коммунистов подведут итоги деятельности партии в последние годы и наметят задачи на предстоящий период. В работе съезда принимают участие делегации братских партий социалистических стран, коммунистических и рабочих партий Европы. Среди гостей — делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко.

С отчетным докладом ЦК выступил Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар. XII съезд ВСРП, сказал он, является выдающимся политическим событием в жизни нашей страны. Партия шла по пути, намеченному XI съездом. Преодолевая трудности, мы достигли значительных результатов во всех областях жизни. Наш народ продвинулся вперед в осуществлении программы строительства социалистического общества.

В ходе обсуждения тезисов ЦК и XII съезду ВСРП получила полное одобрение политика партии, еще больше окрепли ее единство, сплоченность партии и народа во имя достижения целей социализма.

В отчетный период партии и правительству осуществляли внешнеполитический курс, намеченный XI съездом партии. Защищая интересы нашей страны и народа, следуя принципам пролетарского интернационализма и мирного сосуществования, партия стремилась способствовать упрочению мира, углублению разрядки, росту сил социализма, национальной независимости, социального прогресса.

Особое значение мы придаем нашим связям с социалистическими государствами. В минувшие годы продолжало крепнуть сотрудничество с социалистическим государством, главной опорой дела прогресса человечества, нашим освободителем — Советским Союзом.

Это нашло свое подтверждение в течение всего отчетного периода в ВНР советской партийно-правительственной делегации, состоявшейся в прошлом году. Мы рады, что имели возможность вновь приветствовать в Венгрии нашего истинного друга, выдающегося борца за дело мира и прогресса товарища Леонида Ильича Брежнева. Прочной основой венгеро-советской дружбы служат общность наших идей, социалистических целей, единство интересов. Дальней-

шее развитие многосторонних связей и сотрудничества между обеими странами отвечает нашим национальным интересам.

Международная деятельность ВНР и впредь будут определяться благородными идеями интернационализма, солидарности, дружбы между народами и принципами мирного сосуществования. Мы и впредь будем делать все для того, чтобы повысить наш авторитет на международной арене. Это в свою очередь послужит интересам народа, родины и одновременно делу всеобщего прогресса и мира.

Внутреннее положение в ВНР устойчиво, заявил далее Я. Кадар. Власть рабочего класса, трудового народа прочна. В жизни нашего общества осуществляется социализм в нашей стране. Промужножилось национальное богатство, улучшились условия жизни.

Мы стремимся к дальнейшему укреплению и расширению нашего экономического, научного и технического сотрудничества с Советским Союзом, играющим столь большую роль в нашем развитии.

В отчетный период ВСРП стремилась выполнять свои обязанности как передовой организации в столице венгерского рабочего класса, партии трудового народа. Партия направляла и организовывала социалистическое строительство, за этот период выросли ее организационная сила и деятельность, развивалась деловая сфера.

Руководящая роль партии претворяется в жизнь.

ВСРП, являющая частью мирового коммунистического движения, следует решениям XI съезда и своим интернационалистическим принципам, веда активную международную деятельность. Руководствуясь принципами марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, партия стремится поддерживать, развивать и укреплять сотрудничество со всеми братскими партиями. Она обращает особое внимание на укрепление связей с КПСС. Для нашей партии и народа исторический опыт партии Ленина, советских коммунистов имеет неоспоримое значение.

В заключение Я. Кадар подчеркнул, что ВСРП и впредь будет стремиться к патриотической, интернациональной политике, всей своей деятельностью служить подъему страны и одновременно достижению общих целей международного коммунистического и рабочего движения.

Сегодня во второй половине дня на съезде выступил первый секретарь ЦК ВНР, делегат ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Нам, сказал он, доставляет радость передать ВСРП,

всем венгерскому народу сердечный привет и наилучшие пожелания от большого друга венгерского народа Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Леонид Ильич, который не раз бывал в нашей прекрасной стране, неизменно с большим вниманием воспринимает дела и заботы венгерских коммунистов.

Ваша партия является общепризнанным и авторитетным руководителем народа. Идеи марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, славы традиции поколений революционеров живут и развиваются в замечательных сверхчеловеческих усилиях трудящихся социалистической Венгрии.

Это особенно радостно видеть сегодня, когда наши братские народы, все прогрессивное человечество отмечают 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Позвольте напомнить слова, сказанные товарищем Л. И. Брежневым на Чувильском комбинате в 1972 году: «Когда мы объединяем свои усилия, то в итоге выходит не простое сложение, а умножение сил».

Ключ к решению экономических задач, которые возникают в нашем движе-

нии к социализму, коммунизму, братские страны и народы, в том числе американский народ.

В этой опасной ситуации Советский Союз откликнулся на просьбу законного правительства Афганистана и в соответствии с нашими договорными обязательствами перед этой соседней нам страной, положениями Устава ООН оказал военную помощь афганскому народу.

Социалистическое сотрудничество, продолжал А. П. Кириленко, располагает всем необходимым, чтобы дать должный отпор милитаризму и реакции.

В политике разрядки криво заинтересованы все народы, в том числе американский народ.

В опубликованном позавчера ответе на заявление 64 видных деятелей американской науки и медицины против оспаривания ядерной войны товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что он полностью разделяет их обеспокоенность за судьбу человечества.

Свое приверженность к миру, делу разрядки Советский Союз, Венгрия, другие братские страны социализма демонстрируют не словами, а всей своей политикой и деятельностью на мировой арене.

Доклад Л. И. Кадара и речь А. П. Кириленко были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались продолжительными аплодисментами.

Работа съезда ВСРП продолжается.

И. МАСТЕННИКОВ, Б. ПЕСТАКОВ.



Во Дворце зрелищ и спорта открылась областная выставка научно-технического творчества молодежи «Прогресс-80». В ней участвуют более 60 организаций: 6 вузов, 7 вузовских НИИ, 5 академических институтов, 4 отраслевых и проектных организаций, сельскохозяйственные фирмы, промышленные предприятия. Представлено 400 фотоинформационных плакатов, более 350 натуральных экспонатов.

За наивысший урожай в текущей пятилетке ПУНКТ, КОТОРЫЙ НЕОБХОДИМ

Совхоз имени XXI съезда КПСС — одно из крупнейших хозяйств в Кожвинковском районе. Его машинно-тракторный парк насчитывает более 200 единиц — от колесного маленького трактора Т-25 до энергонасыщенного К-700. Однако, несмотря на такой мощный парк, хозяйство в страду испытывало нехватку техники: много машин простаивало из-за неисправностей. Особенно низка была готовность лесных тракторов, более 20 из них простаивало ежедневно.

Перед инженерной службой остро встал вопрос повышения готовности техники. Было кому ее решать. В совхозе немало опытных специалистов. Это прежде всего главный инженер совхоза (он же главный инженер объединения «Обское») Н. П. Никончук, старший инженер Г. В. Корзуна, да и специалисты среднего звена здесь неплохие. Вот и собрались однажды они вместе с бригадами и старейшими механизаторами в кабинете директора совхоза Н. А. Палко, чтобы определить конкретные действия. Сошлись все на одном: нужно организовать пункт технического обслуживания гусеничного и колесного парка (К-700, которые по договору обслуживает Ургамская сельхозтехника).

Место для этого пункта было отведено в ремонтной мастерской. Укомплектовали его необходимым оборудованием: инструментами, приборами. На стене вывесили инструкции по техобслуживанию. И людей для нового дела нашли. Это опытные мастера-наладчики Ф. А. Рауш, Н. И. Чириков и Н. И. Дедов. Каждому выданы журнал учета для проведения техобслуживания АТУ-А на шасси автомашин ГАЗ-52.

И наладчики, не теряя времени, сразу приступили к делу. ТехноLOGY стали проводить строгие проверки, которые составлялись с учетом расхода горючего. Трактористам выданы талоны на топливо: как талон «погазет», так ставь трактор на техобслуживание. И отметку об этом мастер-наладчик заносит в специальный журнал. Укажет и то, какая работа по обслуживанию выполнена, какие детали в тракторе заменены.

Прошел год, как работает этот пункт в Воронеж. Все теперь убедилось дело хорошее. Трактористы В. А. Шпомер и М. А. Козлов, например, считают, что техобслуживание проводится с высоким качеством и быстро. Самим механизаторам это сделать было бы трудно. К тому же среди них много молодых, плохо еще знающих технику. Да и нужный инструмент отдельный механизатор не всегда найдет.

Но самый убедительный довод в пользу этого пункта тот, что в совхозе значительно повысилась готовность машинно-тракторного парка, увеличилась долговечность техники. И молодежь стала охотнее работать на тракторах, зная, что при их обслуживании всегда найдется помощь. Так была решена проблема с кадрами механизаторов.

Конечно, есть у коллектива пункта техобслуживания и трудности, которые в основном заключаются в нехватке оборудования. Желательно, например, иметь запасные приспособления, прибор для просушивания двигателя, стэнд для испытания топливной аппаратуры, приспособление для проверки скручивания тракторных МТЗ и т. д. И в этом отношении совхозу нужна помощь со стороны областных ведомств, прежде всего облсельхозтехники.

Такие пункты, на наш взгляд, нужны многим колхозам. Эффект от них очевиден. Да и подразделения облсельхозтехники пока не под силу взять на свое обслуживание весь машинно-тракторный парк совхозов. А ведь известно, что только при высокой готовности техники можно рассчитывать на успех полевых работ.

В. СОЛДАТЕНКОВ, главный инженер Кожвинковского райсельхозуправления.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

По пути строительства нового общества

КАБУЛ. Несмотря на провозглашенные призывы и предостережения американской и английской печати, традиционные новогодние праздники, совпадающие в Кабуле с приходом весны, не были омрачены какими-либо выразительными реакциями в столице Афганистана. Враги афганского народа, несомненно, горючили к тому, чтобы нарушить мирную жизнь города. Но их надеждам не суждено было сбыться.

За несколько дней по новому году бандитские формирования наемников, подполковники и вооруженные в Пакистане, потерпели еще одно поражение в восточной провинции Кунар. Бандиты, возглавляемые бывшими феодалами, а ныне платными агентами США, Китая и наиболее реакционных сил мусульманского мира, разрушили дороги, обществен-

ным образованием свыше 1.900 тыс. детей, на 21 процент больше, чем в прошлом году. Однако выполнение этой задачи будет зависеть и от того, насколько успешно будут нейтрализованы действия врагов афганской революции.

В первые дни нового года правительство республики наметило ряд мер по улучшению экономического положения страны, а именно в этой области вражеская агентура пытается нанести наибольший ущерб народной власти. В частности, введенные твердые цены на сахар, что нанесет удар по спекулянтам. В связи с проливными дождями, прошедшими в эти дни во многих провинциях, решено оказать широкую материальную помощь пострадавшим от наводнений и селевых потоков.



С искренним радением и глубокой благодарностью относятся афганцы к советским воинам, временно находящимся в этой дружественной стране по просьбе правительства Демократической Республики Афганистан. Открыто проявляются эти чувства во время их многочисленных встреч.

НА СНИМКЕ: на переднем плане — подполковник А. Морозов, афганский танкист младший лейтенант Холжа Али и агроном Мохаммед Джамил.

Фото Г. Надеждина. (Фотохроника ТАСС).

ИСПАНИЯ И «ОБЩИЙ РЫНОК»

БРЮССЕЛЬ. Премьер-министр Бельгии В. Маргес отбыл в Мадрид с 3-дневным официальным визитом по приглашению испанского правительства.

В программе визита — переговоры Маргеса с главой испанского правительства А. Суаресом. Стороны обсудят вопросы двусторонних отношений, ряд международных проблем, представляющих взаимный интерес.

По данным местной печати, премьер-министры двух стран рассмотрят проблему вступления Испании в «Общий рынок». Несмотря на то, что технические переговоры о присоединении Испании к ЕЭС уже начались, они проходят весьма медленно. Как отмечают местные обозреватели, процедура приема затягивается из-за позиции Франции и Италии.

Париж и Рим опасаются, что вступление Испании в ЕЭС создаст для них серьезную конкуренцию в экономике, поворвет их сельское хозяйство и снизит экспорт сельскохозяйственных продуктов, поскольку в этой стране производятся не только фрукты, овощи и вина, что и во Франции и Италии, но благодаря более дешевой рабочей силе значительно дешевле.

Участники переговоров затронут вопрос о вступлении Испании в НАТО, куда Мадрид настойчиво тянет США и ряд западноевропейских союзников. В этой связи печать подчеркивает, что в Испании существует сильнейшая оппозиция по отношению к плану присоединения к агрессивному Североатлантическому блоку.

СКРЫВАЯСЬ ОТ ВОЗМЕЗДИЯ НАРОДА

ВАШИНГТОН. Бывший шах Ирана покинул Панаму, где он находился в последнее время, скрываясь от возмездия иранского народа за содеянные им кровавые преступления, и прибыл в Египет. Отлет шаха из Панамы проходил в обстановке строгой секретности. Сообщается, в частности, что бывший иранский монарх воспользовался самолетом военно-воздушных сил Ирана накануне вступления в Панаму.

Как явствует из сообщений американской печати, шах покинул Панаму в ночь с 23 на 24 февраля. На это указал, в частности, министр иностранных дел Ирана С. Готбазаде.

Иранский президент РИМ. Египетский президент Садат предостерег убежище бывшему шаху по прямой указке президента США Картера и премьер-министра Израиля Беньямина, заявив, находящийся здесь проездом видный религиозный деятель Ирана Аятолла Халхали. Мы резко осуждаем это решение египетского президента, подчеркнул Халхали, и дадим на него соответствующий ответ. Мы также надеемся, что египетский народ осудит новую преступную акцию Садата. Для иранского народа и всех обездоленных народов, отменил аятолла, бывший шах является преступником и должен быть приговорен к смертной казни.

Коснувшись вопроса об официальной поездке в Египет аятоллы Халхали лей Белого дома в Панаму была предпринята для того, чтобы решить вопрос о «неотложной операции» бывшего в шпионаже, будут преданы публичному суду и понесут наказание, заявил он.

Усиливают присутствие

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты продолжают наращивать свои военно-морские силы в районе Персидского залива и Юго-Западной Азии. Как объявил официальный представитель Пентагона, к находящейся в 27. Среди них — два гигантских авианосца, имеющих на борту 150 самолетов, способных нести ядерное оружие.

В поисках выхода

ПАРИЖ. Проблемы выработки единой стратегии Запада для преодоления острого энергетического кризиса обсуждались на совещании представителей семи ведущих капиталистических стран, которое состоялось в Версале, под Парижем.

Во встрече, проходившей при закрытых дверях, участвовали высокопоставленные чиновники США, Англии, ФРГ, Канады, Франции, Италии и Японии. Были представлены также эксперты международного энергетического агентства и организации экономического сотрудничества и развития.

Как стало известно, на этой секретной встрече имел место «интенсивный обмен мнениями» по вопросам, касающимся изменений в мировом рынке нефти и вы-

НАЧАЛО ДРУЖБЫ

Евпервые выезжал на гастроли в Новокузнецком Асиновского района коллектив самодеятельного драматического театра научно-методического центра управления культуры облисполкома. Самодеятельные артисты приехали в село не только за тем, чтобы показать свою работу, но и чтобы завязать творческую дружбу с сельскими любителями театра.

Вначале томичи выступили в Новокузнецкой библиотеке с литературной композицией на тему произведений лауреата Ленинской премии Героя Социалистического Труда Георгия Маркова. Библиотека эта построена на средства писателя. И особенно волнующими были здесь выступления ассистента ТИАСУРА Натальи Лобаненко, которая прозвучала открыты из произведения Маркова.

Ветеран в Доме культуры томичи показали драмати-

Л. РАЗИНА.

